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ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP                             B év                    1– 4 oldal 

 

Olv.: Ter 2,18-24 – Zsid 2,9-11 – Mk 10,2-16 

A házasság fölbonthatatlansága         
          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

Szentmise bevezetése 

Azok gyülekeznek össze 

minden vasárnap a templomokban, akik a terheiket 
- mindenkinek van terhe - 

szeretnék megosztani az Istennel és kicsit egymással is! 

  

Az életünkről van szó, Isten ajándéka! 

Az életünkről van szó, 
Isten egymással közösségben gondolta el az életünket! 

 

Kedves Testvérek! Egyre kevesebben keresik fel az Isten házát! Azon kell elgondolkodni: az 
emberek úgy gondolják ma, hogy Istennek semmi köze az életükhöz, a másik embernek még 
kevésbé. Ez helytelen gondolkodás! Talán egyszer mindenki elkezd helyesen is gondolkodni! 

 

Ezt a szentmisét idős embertestvérünkért ajánljuk fel, akinek 93. születésnapja van. A 

menye odaadó szeretetének, gondoskodásának köszönhető, hogy ezt az életkort megélhette! 
Számunkra sajátos üzenet! A szentmise isteni üzenetét egy házaspár tolmácsolja, akiknek 

házassági évfordulójuk van. Vizsgáljuk meg lelkiismeretünket és tartsunk bűnbánatot! 

 

Szentbeszéd 

A mai vasárnapon 

az élet legfontosabb kérdéseiről van szó: 
az isteni tervről és az isteni programról! 

 

Kedves Testvérek! Az isteni terv határozza meg az ember életét! Az isteni program 
megvalósítása a házasság, az ember legfontosabb kapcsolata! Ha komolyan gondoljuk az 
életünk kérdését és a házasságot, - ami a jövőnk szempontjából a legfontosabb - akkor 

valóban el kell gondolkodni: 
 

Mi az Isten terve úgy általában velünk, emberekkel? 

Mi az Isten programja, amit a házasságnak kell megvalósítani? 

 

A teremtés történetéből hallottunk ma részleteket, - jól ismerjük. Isten megteremtette a 
világot, megteremtette az embert, a paradicsomba helyezte, ahol Isten és ember összetartozott 
egymással! Mégis valami mindig hiányzott, ami az ember életét boldoggá teheti, ami az 
ember életét kiteljesítheti! Az embernek ugyan volt kapcsolata az Istennel, csakhogy az ember 
kapcsolata az Istennel, egyéni élete és az emberi történelem normális esetben, vagyis a 
normák szerint: - ami nagyon fontos, nélkülözhetetlenül fontos -  
 

Isten és ember közös története! 

Ebben a kapcsolatban, ebben a közös történetben 

az Isten jeleníti meg az értékeket,  
az Isten jeleníti meg az igazságokat! 
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Isten rábízza az emberre a világot és a világ minden élőlényét. Ahogy hallottuk ez kapcsolat, a 
világ minden lénye kapcsolatban van az emberrel. Ez a kapcsolat emberi dominanciáról szól, 
mindent az ember határoz meg!  
 

Ezek után azon kell elgondolkodni, 

hogy miképpen teljesedhet ki az ember élete? 

 

Az isteni terv 
Csak kapcsolatrendszerben teljesedhet ki az ember élete. A kapcsolatrendszer egyenlő társak 
között, egyenlő jogi rendszerben valósulhat meg. Amikor Isten látja az embert, akkor nem az 
ember mondja ki ezt a rendkívül fontos igazságot: 
 

Nem jó az embernek egyedül lenni! 

Akkor Isten: 

Alkossunk neki társat és mindenben hozzá illő segítőt! 

 

Isten mély álmot bocsátott az emberre  
A teremtés történetében olvassuk. Sajátos a tudósok megállapítása ezzel az álommal 
kapcsolatosan. Azt mondják, ez az új világ álma! Az ember ebben az alvásában új életről 
álmodik. Amikor fölébred az ember, akkor nyílik ki a szeme az új világra! Akkor döbben rá, 
mit is jelent számára a boldogság!  
 

Ott áll előtte az a valaki, 
aki a társa lehet, akivel kapcsolatot építhet! 

 

Ádám vallomása  
Csont az én csontomból, hús az én húsomból, egyszerűen olyan, mint én vagyok. Azt sem 
szabad elfelejteni, ugyanolyan, de nem klónozott. Nem arról van szó, hogy egy második 
Ádám, csak ugyanolyan, épp olyan ember. Amikor ez a vallomás elhangzik, a héberben ez a 
kifejezés sajátos, ezt csak ők hallották ki az üzenetből, mi nem:  
 

Az ellenkező oldalon lévő, az ugyanolyan! 

Ugyanolyan, de egy kicsit más is! 

 

Andriska és Julcsi  
Imre Atya egymás mellé állítja őket a jelenlévők felé fordulva. Testvérek, egyik fiú, másik 
lány. Azt hallottuk, hogy ugyanolyan, csak egy kicsit más is. Mások a testi adottságaik, mások 
a testi sajátosságaik és valami csodálatos módon a lelkiviláguk is más. Sajátosan a Biblia  ezt 

még tovább viszi. Andriska, ne haragudj azért, amit most hallasz. Azt mondják a szentírás-

magyarázók:  
A másik, aki társa az embernek, 

az kedvesebb is és szebb is!  
Ez a Biblia üzenete! 

 

Ádám tapasztalata 
Amikor az ember rácsodálkozik a másikra, Ádám az Évára, akkor valójában azt éli meg, hogy 
teljesebb lett az élete, jobb lett az élete! Arról van szó, hogy Ádámnak több lett a tapasztalata. 
Milyen volt a paradicsomban Éva nélkül és milyen lett a paradicsomban Évával? Az ember 
azt mondja, hogy teljesebb! Az ember világa lett boldogabb! A világ lett ezzel boldogabb! 

Nagyon sajátos ez az üzenet: 
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Ott van a paradicsom, ahol Éva sem hiányzik! 

Ha Éva hiányzik, ott a paradicsom világa eltűnik! 

 

Az isteni terv ezt jelenti: 
Isten embert teremt, az embernek társat teremt, 

mert nem jó az embernek egyedül lenni! 
Isten azt akarja, hogy az ember boldog legyen! 

Az ember boldog valóban csak akkor lehet, 
ha valakivel úgy tartozik össze, mint társ a társsal! 

Ezzel teljesebb lesz a világ! 

 

Ez az Isten terve velünk! 
Nehogy kitaláljunk valami mást! 

Isten jobban tudja, hogy mire van szüksége az embernek! 
 

Isteni program a házasság 
Amikor két ember vonzalma egységet teremt, akkor létre jön a legfontosabb emberi kapcsolat 
ebben a világban: a házasság. A házasság isteni program! A teremtés történetre visszamenve 
Isten férfinek és nőnek teremtette az embert, Isten képmására teremtette az embert.  
 

Nem a férfi az Isten képe mása, 
   nem az asszony az Isten képe mása! 

A kettejük kapcsolatában, a kettejük egységében  
jelenik meg az Isten képe ebben a világban! 
Ez a legfontosabb programja az embernek: 

Egymással találkozzon férfi és nő  
és ebben az egységben, összetartozásban  
megmutassák milyen az Isten! 

 

Olyan érthetetlen, nem régen olvastam is erről, hogy Svédországban most azt próbálják 
eldönteni, hogy az Isten férfi vagy nő? Isten se nem férfi, se nem nő! Isten! Az ember pedig a 

férfi és a nő egységében mutatja meg – jó esetben – milyen az Isten! Ez a kapcsolat az emberi 

élet legfontosabb kapcsolata! Ezen igen komolyan el kell gondolkodni! 

 

Erre a kapcsolatra épül a világ! 
Ha ez a kapcsolat egészséges, akkor egészséges a világ!  
Ha ez a kapcsolat ép, akkor ez azt jelenti,  
hogy a férfi és a nő társa egymásnak!  
Ha ez jelenik meg ebben a kapcsolatban,  

akkor a világnak van jövője! 
 

Roppant izgalmas ez az isteni program! 

Ebben kifejeződik, 
hogy egymásnak a saját életünkkel tartozunk! 

 

Azt is jelenti, hogy egyenrangúak!  
Azt is jelenti az akkori világ történéseit tekintve, hogy az asszony egyenrangú társa a férfinek!  
Azt jelenti, hogy az asszonynak éppen olyan helye van a társadalomban, mint a férfinek! 
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 Abban a világban a gyönge láncszem volt az asszony jelenléte a társadalomban. Az a 
program, amit a házasságban kell megvalósítani, az asszony méltóságát adja vissza.  
 

Azt mondhatnám, Isten asszonypárti! 
Az ember lehetőségei teremtődnek meg 

ebben a legfontosabb emberi kapcsolatban! 

A házasság ebben az értelemben 

az  isteni program megvalósítása! 

 

Amit Isten egybekötött 
Micsoda kritikákkal illetik a kereszténységet, az Egyházat, hogy maradi. A kereszténység 
meghirdette Jézus Krisztus korában a női egyenjogúságot! A zsidók, a farizeusok odamentek 
Jézushoz, az után érdeklődtek, hogy Mózes mit enged meg? Jézus az isteni szándékot 
nyilatkoztatja ki. Jézus azt mondja: Mózes a ti keményszívűségetek miatt megengedte a 

válást, a keményszívűség a férfire vonatkozik.. Elégtelennek jelenthette ki a férfiember az 
asszonyt. Nem kellett többnek történni, akár lekozmált az étel, ez már elegendő ok volt! 
Leírták, hogy mi minden elegendő ahhoz, hogy a férfi elbocsássa a feleségét. Ezt a helyzetet 
orvosolja Jézus! 
 

Jézus Isten szándékáról beszél: A kettő egy legyen, 
amit Isten egybekötött, ember el ne válassza! 

 

Ma ennek sajátos aktualitása van! Csodálatos az isteni terv! Csodálatos az isteni program! 
Nekünk embereknek semmi többet nem kell tenni, mint az isteni tervet elfogadni! Nem kell 
mást tenni, mint az Isten szándékát komolyabban venni és akkor talán attól sem kellene félni, 
hogy a saria törvény /iszlám / lesz a meghatározó ebben a szerencsétlen Európában.  
 

Az Egyház színtiszta igazságot állít elénk! 

Nem kell többet tenni, 
mint ezeket az isteni igazságokat elfogadni és boldogabbak lehetünk! 

A jövőnk miatt sem kell aggódni, 
mert a házasság eszménye megteremti a jövő feltételeit! 

 

+  A M E N  + 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Isten áldásával folytatjuk utunkat. Ha a mai nap, október 7.- e nem 

vasárnapra esett volna, akkor a Rózsafüzér Királynőjének ünnepét tartanánk. 1571-ben 

Lepantónál a nagy tengeri csatában a hatalmas török hadsereg fölött győzelmet arattak a 

Johannita lovagok, a Máltaiak ősei. A lovagok egyedül szegültek szembe azzal a hatalmas 
sereggel. Ez volt az első veresége a törököknek. Itt voltak 1886-ig a népünk nyakán. Istenes 
Szent János 1550-ben halt meg. 1571-ben már ott voltak az Irgalmasok is, mint a sebesültek 
ápolói. A mohácsi vész után, 1526 után vagyunk.  
 

Ma Rózsafüzér Királynőjének az ünnepe van. Lepantónál a rózsafüzért imádkozó Johanniták 
a Szűzanyának köszönték meg a törökök fölötti diadalt. Holnap Magyarok Nagyasszonyának 
az ünnepe lesz. Jó lenne ezt is szebben megünnepelni, úgy ahogy a magyarok századokon 
keresztül ünnepelték.                                              


